
Τούρκικη ακταιωρός προσέγγισε την Θ/Γ «SELENA» εντός των Ελληνικών Χωρικών Υδάτων

Πρώτες πρωινές ώρες της 11/08/2012, η Λιμενική Αρχή Χίου ενημερώθηκε από στρατιωτικό
παρατηρητήριο για την ύπαρξη ύποπτου σκάφους (Τούρκικης Ακταιωρός )που κινείτο επί
της οριογραμμής νοτιοανατολικά των Οινουσσών.

  

Άμεσα απέπλευσε πλωτό περιπολικό Λ.Σ.–ΕΛ.ΑΚΤ. προς την ανωτέρω περιοχή όπου στις
02.35 εντόπισε το εν λόγω σκάφος νοτιοανατολικά της βραχονησίδας «ΠΡΑΣΟΝΗΣΙΑ»,
εντός ελληνικών χωρικών υδάτων και διαπίστωσε ότι επρόκειτο για τουρκική ακταιωρό.

      

  

Συγκεκριμένα η ανωτέρω ακταιωρός είχε προσεγγίσει το Θ/Γ «SELENA» σημαίας Μάλτας,
το οποίο είχε προσαράξει στα «ΠΡΑΣΟΝΗΣΙΑ» και ο Κυβερνήτης του οποίου μη
γνωρίζοντας ότι βρίσκεται εντός ελληνικών χωρικών υδάτων, όπως ισχυρίστηκε, είχε
τηλεφωνική επικοινωνία με φίλο του στην Τουρκία, όπου του ανέφερε ότι βρίσκεται σε
κίνδυνο. Προφανώς ο φίλος του ως αποδέκτης της τηλεφωνικής κλήσης κινητοποίησε την
Τουρκική Ακτοφυλακή. Δεν υπήρξε καμία εκπομπή κινδύνου από το εν λόγω σκάφος στις
προβλεπόμενες συχνότητες.

  

Στο Θ/Γ σκάφος, που είχε αποπλεύσει από την Κωνσταντινούπολη με προορισμό το
Μπόντρουμ, επέβαιναν πέντε (05) αλλοδαποί (υπήκοοι Ουκρανίας) εκ των οποίων οι τρεις
(03) επιβιβάστηκαν με βοηθητικό σκάφος (tender) στη τουρκική ακταιωρό και η οποία τη
στιγμή που έφθασε το πλωτό περιπολικό Λ.Σ.–ΕΛ.ΑΚΤ στη περιοχή απομακρυνόταν με
κατεύθυνση την περιοχή του Τσεσμέ.

  

Εν συνεχεία το πλωτό περιπολικό Λ.Σ.–ΕΛ.ΑΚΤ. προέβη σε όλες τις διαδικασίες έρευνας –
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διάσωσης που προβλέπονται ενώ παράλληλα στο σημείο του συμβάντος έσπευσαν
επιπλέον πλωτά περιπολικά Λ.Σ.–ΕΛ.ΑΚΤ. από όμορες Λιμενικές Αρχές καθώς και το Ρ/Κ
«ΜΙΧΑΛΗΣ» Ν.Χ. 259 με υλικά και μέσα απορρύπανσης με τη βοήθεια του οποίου
αποκολλήθηκε το Θ/Γ σκάφος «SELENA». Οι διαδικασίες έρευνας – διάσωσης
ολοκληρώθηκαν από τις αρμόδιες Ελληνικές Αρχές, με τη ρυμούλκηση του ανωτέρω Θ/Γ σε
τοπικό νεωλκείο στην περιοχή «ΑΓΙΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΘΟΛΟΣ» όπου και κατέπλευσε ασφαλώς
στις 12.45. Κατά τη διαδικασία αποκόλλησης του σκάφους δεν παρατηρήθηκε ρύπανση του
θαλασσίου περιβάλλοντος.

  

Η ανακοίνωση του Λιμεναρχείου Χίου

  

Σε ύφαλο στα Πρασονήσια, δυτικά των Οινουσσών, προσάραξε σήμερα στις 2.30 τα
ξημερώματα μικρό τουριστικό σκάφος, με πλήρωμα Ουκρανούς, με σημαία Μάλτας.
Σύμφωνα με δήλωση του κυβερνήτη του σκάφους, μετά την προσάραξη ειδοποίησε φίλο του
τούρκο πλοίαρχο, που με τη σειρά του ειδοποίησε την τουρκική ακτοφυλακή που έφτασε
στο σημείο, ταυτόχρονα σχεδόν με δύο περιπολικά σκάφη του Λιμεναρχείου, που έσπευσαν
στην περιοχή διαπιστώνοντας την προσάραξη από ραντάρ. Στη θέα των ελληνικών
περιπολικών η τουρκική ακταιωρός αποχώρησε και το τουριστικό σκάφος και σύμφωνα με
το Λιμενάρχη Γιώργο Σκανδάλη, η Ουγγρική θαλαμηγός ρυμουλκήθηκε από σκάφος στο
Θόλος για την εκτέλεση των ανάλογων επισκευών για την αναχώρησή του.

  

Σχόλιο Το Γεγονός όμως είναι ότι Τούρκικο σκάφος προσέγγισε τη Θ/Γ εντός των 
Ελληνικών Χωρικών  Υδάτων και προσέφερε τις υπηρεσίες της χωρίς να σκοτίζεται οτι
βρίσκεται εντός των Ελληνικών Χωρικών Υδάτων αποτελεί ο μόνο του θέμα ...Αλλά είναι
άλλο αυτό και άλλο να δημιουργούμε θέματα και σκηνικά Ιμίων εκεί που απλά δεν υπάρχουν
!

  

Προανάκριση διενεργείται από το Κεντρικό Λιμεναρχείο Χίου.

  

Βετεράνος
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